

地区召开国土空间规划委员会会议

本报讯 记者李霞 付建东报道:6月25日,地区召开国土空间规划委员会会议,听取地区国土空间总体规划编制情况汇报,审议塔城地区及各县市国土空间总体规划、辽宁援疆产业园总体规划、新疆塔城重点开发开放试验区“三区”发展规划、《塔城地区国土空间规划委员会工作章程》和地区5G网络通信基础设施专项规划,听取塔城市“一心四园”产业园工作开展情况汇报,安排部署有关工作。地委书记魏建国主持会议并讲话。

会议指出,国土空间总体规划是地区可持续发展的空

间蓝图,是地区各类国土空间保护修复开发利用活动的基本依据,也是地区今后各类专项规划、详细规划及县市国土空间规划编制的直接依据。地区各级各部门要切实增强责任意识,本着对塔城发展负责对未来负责的态度,科学严谨编制完善国土空间总体规划,要立足当前、着眼长远,注重上下衔接、左右联动,全面落实党中央的决策,自治区党委的安排部署,紧密结合地区实际,统筹考虑产业发展、城市更新、民生保障等各类需求,严守耕地和永久基本农田红线、生态保护红线,全面提升规划的质量和层次,确保经

得起实践检验、群众检验和历史检验。要不断强化规划权威,牢固树立“规划即法”意识,切实增强规划的严肃性和权威性,确保一张蓝图绘到底、建到底、管到底。

会议强调,辽宁省援疆前方指挥部、地区各级各部门要把推动辽宁援疆产业园建设作为当前一项重大的任务抓实抓好,切实把辽宁援疆产业园打造成为试验区先行发展示范区示范工程。要扎实做好试验区制造业创新发展示范区、现代农牧业发展示范区、生态文化旅游示范区发展规划的编制工作,进一步落实落细工作目标,切实推动试验

区高质量发展。塔城市要紧盯着“一心四园”的产业发展规划,切实统筹好城市建设和产业发展,构建具有本地特色的现代化产业体系,不断夯实城市发展根基。要加快推动地区5G网络通信基础设施建设与地区产业发展、数字经济、社会治理、应急处突等经济社会发展各方面深度融合,合理布局建设点位,为地区数字化、信息化发展打牢坚实基础。

会议要求,要坚持和加强党对国土空间规划工作的全面领导,切实发挥地区各级国土空间规划委员会作用,把规划审议和监督实施关;各成

员单位要主动履行职责,形成推动工作的强大合力;地区规委会办公室要保障专人负责,做好地区规委会日常工作。要不断加强队伍建设,充分发挥地区国土空间规划委员会专家咨询委员会专家库作用,不断提高规划决策的科学性、民主性。要进一步完善编制与执行情况的公众参与和民主监督机制,接受全社会监督,为推动全地区高质量发展提供强有力的规划要素保障。

阿依丁·托留汗、刘欣、薛桂强、王敬华等地区领导,地区国土空间规划委员会成员单位及相关项目组负责同志参加会议。

地区举行大中小学思政课一体化建设结对共建启动仪式

本报讯 记者王婷 叶尔塔依·依沙汗报道:6月21日,地区举行大中小学思政课一体化建设结对共建启动仪式。地委委员、组织部部长迟国君参加启动仪式并讲话。

启动仪式上,宣读了《塔

城地区大中小学思政课一体化建设结对共建实施方案》,新疆警察学院、新疆体育职业技术学院、塔城职业技术学院签署了结对共建协议。

“新疆警察学院作为塔城地区大中小学思政课一体化建设的牵头学校,将努力发挥

好高校在学术研究、理论阐释、思想引领等方面优势,与两所联盟学校共同助力塔城地区思政课教学的探索和实践,实现各学段思政课有效衔接、整体推进,不断增强思政课的思想性、理论性、针对性和亲和力,切实发挥好思政课

政治引领和价值引领作用。”新疆警察学院马克思主义学院副院长刘小平说。

“我院将与地区中小学一道齐心协力,携手并进,共同进步,为推动大中小学思想政治教育有序衔接,全面提高各学段思想政治理论课质量水

平,为培养爱国、爱疆、勇担当、讲奉献的社会主义建设者和接班人而努力奋斗。”塔城职业技术学院党委副书记杜建国说。

会议以视频形式召开,当天还进行了专家主题讲座和交流发言。

风电高端装备制造产业基地示范项目7月底完工

高质量发展调研行

本报讯 记者汪春林 张培琪报道:6月16日,在新疆塔城重点开发开放试验区先行发展区塔城金风科技风电高端装备制造产业基地示范项目施工现场,机器轰鸣、车辆穿梭,工人们正忙着厂房外墙保温建设。

负责项目建设的中国京

冶工程技术有限公司项目经理范永宏说:“为加快项目建设进度,公司已组织100余人参与施工建设。目前,项目有序进行,预计7月底完工。”

该项目占地100785.79平方米,其中,一期形成年产100万千瓦风电机组产业基地,二期根据塔城地区规划及发展

实际进一步扩大产能,年产可达到200万千瓦,预计今年年底可全面竣工。

金风科技塔城产业基地总经理区南介绍,该项目以“绿色、低碳、环保、智能”为设计理念,运用大数据、工业互联网技术等先进技术,着力构建以风电高端装备制造为核心的现代化陆上风电产业生态体系,以塔城地区规模化风资源开发为基础,规划建设大兆瓦

机组智能制造工厂,打造面向中亚的风电出口制造装备基地。

同时,要充分发挥行业龙头带动作用,带动产业上下游聚集,形成风电整机、风机叶片、塔筒等风机完整产业链,提高风机整机的本地化率。要

以先进的绿色低碳标准,建设国际一流、全国领先的绿色智能风电装备制造产业园。要积极推进产业链纵向延伸,依托产业园发展工业科普旅游,全面提升地区风电制造产业的国内外影响力,促进塔城经济高质量发展。



□6月16日,党员在马新华家庭党校聆听民族团结故事。



□党员干部集中开展学习。

深入调查研究 助力乡村振兴

本报记者李霞 赛虎成摄影报道 当日,地委办公室机关党委开展“深入调查研究 助力乡村振兴”主题党日。党员通过参观额敏工业园区绿色产业招商展厅、新疆隆惠源药业有限公司等,了解额敏县在党建引领、乡村振兴等方面的情况,进一步解放思想、转变观念、拓宽工作思路。

深学笃行促工作

本报记者马合巴勒·木尔扎汗摄影报道 近日,塔城市教育和科学技术局驻新城街道伊宁社区工作队和社区“两委”组织党员干部,通过学原文、读原著,开展入户宣传等,深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想,并用于指导推进工作。